

SPECIFIKIMET TEKNIKE

OBJEKTI: “SIGURIMI I SHËNDETIT DHE SIGURIMI NGA AKSIDENTET PERSONALE TË PUNONJËSVE TË KESH SH.A”.

Shuma e sigurimit	-	6.800.000 lekë
Afati kohor	-	1 vit kalendarik
Numri i të siguruarve	-	Aparati Qendror (KESH QENDER) – 275 Punonjës Hec Fierzë – 149 Punonjës Hec Koman – 151 Punonjës Hec Vau i Dejës – 154 Punonjës
Pozicionet e punës	-	Të gjitha pozicione e punës të ndara në 2 (dy) kategori sipas shkallës së rrezikut.

1. Përkufizime.

‘**Aksident ose Aksidental/e**’ do të kuptohet një ngjarje e menjëhershme, e papritur dhe e paparashikueshme që ndodh rastësisht dhe e paqëllimshme, ngjarje e cila ka impakt trupor të drejtpërdrejtë, të jashtëm dhe të dhunshëm mbi punonjësin që do të sigurohet, që rezulton me humbjen e jetës ose paaftësi të punonjësit që do të sigurohet, brenda 12 muajsh nga data e ngjarjes.

‘**Dëmtimi trupor aksidental/e**’ do të kuptohet dëmtimi trupor i punonjësit nga një aksident që ndodh brenda periudhës së sigurimit, i shkaktuar vetëm dhe drejtpërdrejtë nga shkaqe aksidentale dhe që brenda 12 muajsh nga data e këtij aksidenti rezulton në humbjen e jetës, dëmtimin trupor ose paaftësi për punën e punonjësit.

‘**Aksident në punë ose për shkak të punës**’ është dëmtimi i menjëhershëm trupor, i ndodhur gjatë kryerjes së punës ose gjatë një procesi i cili ka lidhje me punën, si dhe çdo dëmtim tjetër i shëndetit, që sjell paaftësi të përkohshme ose të përhershme në punë ose vdekje. Aksidenti vlerësohet se ka ndodhur në punë ose për shkak të punës, kur personi i punësuar dëmtohet:

- gjatë kryerjes së punës së zakonshme;
- gjatë kryerjes së një pune tjetër, pa urdhër të punëdhënësit, por për arsye madhore në interes të punës;
- gjatë kryerjes së një pune tjetër, me porosi të punëdhënësit;

- d) gjatë kohës së pushimit, në vendin e caktuar ose për vënien në rregull të makinerive, veglave të punës, veshmbathjeve, para ose pas mbarimit të punës;
- e) gjatë rrugës, në linjën e drejtpërdrejtë, nga banesa për në punë dhe anasjelltas;
- f) në rastet kur transporti është i organizuar nga punëdhënësit dhe kur ai është individual;

‘Përfitim’ do të kuptohet shuma e përfitimit në tabelën e përfitimeve për kategorinë përkatëse të humbjes, e pagueshme nga Siguruesi sipas kushteve të kësaj police.

‘Përfitues’ do të kuptohet personi fizik apo juridik, që përfiton nga kontrata e sigurimit mbi bazën e vullnetit të shprehur nga i siguruari në çertifikatën e sigurimit, ose trashëgimtarët e tij ligjorë.

‘Fillimi i sigurimit’ do të thotë periudha kohore e policës e përcaktuar, në bazë të të cilave kjo policë është operative.

‘Datë efektive’ do të cilësohet data kur polica do të mbulojë çdo punonjës të siguruar.

‘Person i Siguruar’ do të thotë punonjësi i Shoqërisë “KESH SHA i cili është përfshirë në këtë policë, ose çdo ndryshim të kësaj police, e që është në moshën 18 deri 70 vjeç, në ditën e parë të “Datës Efektive”.

‘Humbje gjymtyre’ do të thotë, humbja funksionale dhe/ose shkoputja fizike e një dore nga kyçi ose një këmbë nga nyja dhe që përfshin humbjen e plotë dhe të pakthyeshme të përdorimit të një dore, krahu ose këmbë.

‘Humbje e jetës’ do të thotë humbja aksidentale e jetës së punonjësit të siguruar, gjatë kohës që polica e sigurimit do të jetë në fuqi.

‘I/e përherëshëm/e’ do të lidhet me paaftësinë që zgjat në afat kohor mbi 12 muaj dhe në përfundim të tyre nuk ka shpresë përmirësimi.

‘Paaftësi e pjesshme e përherëshme’ do të thotë humbje e aftësisë për punë e punonjësit, e shkaktuar nga një aksident i cili do të rezultojë:

- a) në humbje të plotë anatomike,
- b) me humbje të përherëshme funksionale të një ose disa organeve ose gjymtyrëve të punonjësit, siç përcaktohet në ‘Tabelën e Përfitimeve’.

‘Paaftësi e plotë e përherëshme’ do të thotë paaftësi që zgjat të paktën 12 muaj të njëpasnjëshëm dhe e cila e ndalon plotësisht punonjësën e “KESH SHA” të ndërmarrë çdo lloj punësimi për të cilin ai është i aftë nga arsimi, trajnimi apo përvoja, për të gjithë jetën kur nuk ka shpresë përmirësimi.

‘Policëmbajtës’ do të thotë punëdhënësi i identifikuar si i tillë ose si kontraktues në policën e sigurimit.

‘Policë’ do të thotë marrëveshja e nënshkruar nga palët, polica e sigurimit, certifikatat individuale të sigurimit, të cilat së bashku përbëjnë të gjithë policën.

‘Shumë sigurimi’ do të thotë shuma maksimale e përfitimit, e pagueshme për punonjës të siguar. Përfitimi, sipas kësaj police lidhet me:

- a) humbjen aksidentale të jetës;
- b) dëmtimin trupor;
- c) paaftësinë aksidentale të personit të siguar.

‘Paaftësi e pjesshme e përkohshme’ do të thotë, humbje e pjesshme e përkohshme e aftësisë së punonjës të punuar, shkaktuar nga një aksident që rezulton me dëmtim trupor, i cili e ndalon përkohësisht punonjës të ndërmarrë çdo punësim për të cilin është i aftë nga arsimi, trajnimi ose përvoja (ose nëse nuk është i punësuar çdo lloj punësimi të pagueshëm).

‘Paaftësi e plotë e përkohshme’ do të thotë humbje e përkohshme e aftësisë së punonjës të punuar, shkaktuar nga një aksident që rezulton në dëmtim trupor të punonjës, e që e ndalon përkohësisht punonjës të ndërmarrë çdo lloj punësimi për të cilin ai është i aftë nga arsimi, trajnimi apo përvoja (ose nëse nuk është i punësuar çdo lloj punësimi të pagueshëm).

2. Fillimi dhe përfundimi i mbulimit të sigurimit

2.1 Mbulimi në sigurim për sa i përket çdo punonjësi të siguar, do të fillojë në Datën e shënuar në policë si “Data e Fillimit” dhe do të përfundojë me ndodhjen e njëres prej ngjarjeve vijuese, cilado prej tyre të ndodhë e para:

- a) Përfundimi i periudhës së policës gjatë së cilës punonjësi i siguar arrin moshën 70 vjeç;
- b) Data në të cilën punonjësi i siguar pushon së qeni punonjës i Shoqërisë KESH SHA;
- c) Data e përfundimit e vendosur në Formular.

2.2 Përfshirja dhe heqja automatike nga mbulimi në sigurim

Kjo policë do të mbulojë automatikisht me sigurim, të gjithë punonjësit e siguar si dhe të gjithë punonjësit e rinj, prej datës së fillimit të punës në varësi të njoftimit të dhënë Siguruesit nga KESH SHA brenda 10 ditësh nga fundi i muajit që fillon punësimi. Mbulimi përfundon në datën e përfundimit të sigurimit ose punësimit. KESH SHA do të duhet t’i japë provë me shkrim të punësimit në rast kërkesë për dëmshpërblim/përfitim.

3. Përfitimet

Në vartësi të parashikimeve, kushteve e përjashtimeve të Policës së Sigurimit, me marrjen dhe miratimin e provës, Siguruesi do t’i paguajë punonjës të siguar/ përfitimin:

- a) Në rast të **‘Humbjes aksidentale të jetës’** së Punonjës të Siguar nga një aksident: *Shumën e sigurimit.*

- b) Në rast të ‘**Paaftësisë së plotë të përhershme aksidentale**’ të Punonjësit të Siguruar nga një aksident që ndodh ndërsa policia është në fuqi: *Shumën e sigurimit.*
- c) Në rast të ‘**Paaftësisë aksidentale të pjesshme të përhershme/të përkohshme**’ nga një aksident që ndodh kur kjo policë është në fuqi: *Përfitim sipas Tabelës së Përfitimeve në vijim:*

Siguruesi do dëmshpërblejë të siguarin për shëndetin, aksidentet personale dhe të jetës nga aksidentet, (përfshirë dhe aksidentet në punë), duke marrë në konsideratë elementët e sigurimit si më poshtë:

A- Sigurimi për jo më shumë se 729 persona (numri total i punonjësve të miratuar sipas vendimit të Këshillit Mbikëqyrës nr.18, datë 09.12.2022 “Për miratimin e strukturës organizative të KESH sh.a) nga aksidentet personale dhe të jetës nga aksidentet, për shumën e sigurimit (limitin maksimal vjetor për person) deri **6,800,000** lekë/vit :

Mbulimi	Limiti i dëmshpërblimit	
Humbja aksidentale e jetës	deri 6,800,000 lekë	100 %
Paaftësia e përhershme e plotë	deri 6,800,000 lekë	100 %
Paaftësia e përhershme e pjesshme	Në përqindje mbi shumën e sigurimit sipas gjymtyrës së humbur fizikisht apo funksionalisht. (deri në 100 %)	
	e djathtë deri (%)	e majtë deri (%)
gjymtyrë e sipërme mbi artikulacionin e brrylit	70	60
një dorë apo parakrah	60	50
imobilitet i artikulacionit të kycit	40	30
gishti i madh i dorës	18	16
gishti tregues	14	12
gishti i mesëm ose i unazës	8	6
gishti i vogël i dorës apo i këmbës	12	10
një falange e gishtit të madh të dorës	9	8
një falangë e gishtave të tjerë të dorës	1/3 e gishtit përkatës	
humbja e një syri	40	
një këmbë nën kyc	40	
një gjymtyrë e poshtme mbi gjurin	60	
një gjymtyrë e poshtme në apo nën gju	50	

inabilitet total i kofshës në nivelin e artikulationit koksofemoral	40
inabilitet total e përdorimit të një këmbe në nivelin e nyjes së këmbës	30
gishti i madh i këmbës	5
gishti tjetër i këmbës	3
një falangë e gishtit të madh të këmbës	2,5
një falangë e gishtit tjetër të këmbës	1
shurdhimi i plotë në një vesh	10
shurdhimi i plote në të dy veshët	40
shpretka	10
një veshke	30
humbje e plotë e zërit	30
ngushtim hundor i dyanshëm	15
ndrydhje e vertebrave të qafës	10
vertebrat kurrizore	7
e 12-ta kurrizore	12
5 kryqe	12
fraktura e kerbishtit dhe bishtit me deformim dhe dhimbje	5

d. Paaftësi e plotë e përhershme

Humbje e plotë dhe pakthyeshme e shikimit të dy syve	100%
humbja e plote e shikimit ne nje sy dhe humbja e nje gjymtyre, se bashku.	100%
Humbje e plotë fizike dhe funksionale e dy ose më shumë gjymtyrëve së bashku	100%
Sëmundje mendore e plotë dhe e pakurueshme për shkak të aksidentit	100%

e. Paaftësi e plotë e përkohshme (për javë)

0.5%

Kushte të veçanta

Siguruesi paguan përfitimin për pasojat e drejtpërdrejta dhe ekskluzive të shkaktuara nga aksidenti. Në rast humbje anatomike ose reduktim të funksionit të një organi ose gjymtyre të dëmtuar, e cila ka qënë dëmtuar para ndodhjes së aksidentit, përqindjet e mësipërme do të zvogëlohen duke marrë parasysh paaftësinë e mësipërme. Llogaritja do të jetë zbritja e thjeshtë aritmetike ndërmjet përqindjes së paaftësisë aktuale dhe përqindjes së paaftësisë së mëparshme.

Në rast se rrjedhjet e aksidentit është reduktimi, por jo humbja e plotë e funksionit ose gjymtyrës, për sa i përket përcaktimeve të tabelës së mësipërme përqindjet e mësipërme do të zvogëlohen përpjesëshmërisht me shkallën e humbjes anatomike apo funksionale. Llogaritja kryhet në mënyrë të ngjashme me paragrafin e mësipërm.

Nëse pasojat e aksidentit do të rëndohen nga ndonjë gjendje ose paaftësi fizike e punonjësit të siguar, e cila ka ekzistuar para ndodhjes së aksidentit, atëherë shumata e çdo përfitimi të pagueshëm do të jetë shumata që konsiderohet në mënyrë të arsyeshme që do të ishte paguar në rast se kjo pasojë nuk do të ishte rënduar në këtë mënyrë.

Në rast se Punonjësi i Siguar është mëngjerash përqindja e përfitimit (nën treguesit 'djathtë' ose 'majtë') do të shkëmbehen në mënyrë që përqindja më e lartë e përfitimit të zbatohet për dorën/këmbën e majtë dhe pjesët e tyre.

Siguruesi ka të drejtë të përcaktojë përqindjen e pagueshme për çdo paaftësi të përhershme që nuk është përcaktuar në Tabelën e Përfitimeve, sipas përcaktimeve të autoriteteve mjekësore kompetente.

Në rast se Punonjësi i Siguar pëson disa humbje të ndryshme anatomike ose funksionale (që nuk përfshijnë njëra-tjetrën), përfitimi total i pagueshëm do të duhet të jetë i barabartë me shumën e përqindjeve të paaftësisë së çdo humbje, por jo më shumë se 100% e shumës së sigurimit.

Mbulim shtesë

Mbytja në ujë dhe nga gazi e tymi helmues.

Ndërsa kjo policë është në fuqi, në rast se Punonjësi i Siguar humbet jetën ose pëson paaftësi të plotë të përhershme si rrjedhjet e mbytjes në ujë ose nga gazi e tymi helmues, do të paguhet shumata përkatëse e përfitimit e përcaktuar në Tabelën e Përfitimeve, me kusht që ky dëmtim të mos jetë pasojë e veprimeve të qëllimshme të Punonjësit të Siguar.

4. Përjashtime

Siguruesi nuk do të jetë përgjegjës të paguajë për dëmtime/humbje që janë pasojë direkte ose indirekte e:

- a) Luftës, pushtimit, veprime të armikut të jashtëm, luftimeve (pavarësisht nëse është deklaruar luftë ose jo), luftës civile, rebelimit, revolucionit, revoltës, kryengritjes.
- b) Reaktorit bërthamor, rrezatimit bërthamor ose ndotjes radioaktive, pavarësisht nga burimi i tyre.
- c) Ekspozimit të qëllimshëm të Personit të Siguruar ndaj rreziqeve të larta (përveçse në përpjekje për të shpëtuar jetë njerëzore) ose veprimeve kriminale të vetë Personit të Siguruar.
- d) Dehje, përdorim të tepruar të lëndëve psikofarmaceutike, drogave dhe halucinantëve.
- e) Vetëvrasje ose tentativë për vetëvrasje.
- f) Dëmtime trupore të vetëshkaktuara.
- g) Pjesëmarrje në sporte të rrezikshme si parashutimi, alpinizmi, fluturimi me avion pa motor, zhytje nënujore, gara motorrike.
- h) Pjesëmarrjes së të siguarit në fluturime, përveçse si pasagjer në një avion të licencuar që i përket një shoqërie ajrore.
- i) Pjesëmarrjes e të siguarit në veprimtari kriminale, sulme apo veprime e kundërveprime të dhunshme.
- j) Defekteve mendore ose fizike të të siguarit që ekziston para fillimit të kësaj police, përveçse kur siguruesi është informuar dhe i ka pranuar me shkrim.

Primi, duhet paguar brenda datës së përcaktuar në policën e sigurimit ose në marrveshjen midis palëve. Kjo policë do të jetë e papaguar nëse primi përkatës nuk është paguar brenda datës së përcaktuar. Siguruesi lejon një periudhë 10 ditore nga data e përcaktuar për pagesë, policia qëndron në fuqi gjatë periudhës së lejuar. Nëse primi nuk paguhet deri në fund të periudhës së lejuar atëherë policia përfundon prej datës së paracaktuar për pagesën e primit që nuk është paguar.

Me përfundimin e policës:

- a) Polica nuk ka vlerë;
- b) Mbulimi në sigurim i dhënë nga kjo policë merr fund.

5. Procedurat e kërkesave për dëmshpërblim / përfitim:

- a) Njoftimi i ngjarjes

Çdo ngjarje ose humbje që mund të rezultojë në një kërkesë për dëmshpërblim/përfitim do të duhet t'i raportohet me shkrim brenda 72 orëve nga data e ngjarjes ose humbjes, ose brenda këtij afati nga momenti që i siguruari është në gjendje koshiente. Njoftimi duhet të specifikojë rrethanat dhe pasojat e ngjarjes.

Nëse njoftimi nuk jepet brenda kësaj periudhe kohore, atëherë kërkesa për dëmshpërblim/përfitim nuk do të konsiderohet e vlefshme nëse do të provohet se ka qenë e mundur që ky njoftim të jepet.

Në rastet e një aksidenti në punë ose për shkak të punës, me pasojë vdekje apo dëmtime të rënda masive, punëdhënësi ose personi përgjegjës, i ngarkuar prej tij, pas dhënies së ndihmës së parë, duhet të ruajë provat materiale, për analizën e këtij aksidenti, dhe të lajmërojë menjëherë organet e Prokurorisë, Inspektoriatin Shtetëror të Punës dhe Institutin e Sigurimeve Shoqërore dhe Siguruesin.

Kur aksidenti ka ndodhur gjatë rrugës nga banesa për në punë dhe anasjelltas, procesverbali i mbajtur nga organet e policisë, duhet të bëhet pjesë e dokumentacionit, për përfitimin e pagesës së aksidentit në punë.

Aksidenti në punë ose për shkak të punës vërtetohet me procesverbalin e mbajtjes në vendin e ngjarjes dhe duhet të nënshkruhet nga punëdhënësi ose personi përgjegjës, i ngarkuar prej tij, si dhe nga përfaqësuesi i Siguruesit.

b) Prova e dëmtimit/humbjes

Prova me shkrim e dëmtimit/humbjes duhet t'i jepet Siguruesit sa më shpejt të jetë e mundur, brenda 30 ditësh nga njoftimi dëmtimit/humbjes, së bashku me kopjet origjinale të të gjithë dokumentacionit përkatës.

Personi i siguruar ose policëmbajtësi, me shpenzimet e tij, do t'i dorëzojë siguruesit në formën e kërkuar prej tij ato çertifikata, informacione dhe të dhëna që siguruesi do të kërkojë.

Siguruesi do të ketë të drejtën, por jo detyrimin, që me shpenzimet e tij, t'i kërkojë personit të siguruar të kryejë kontrole mjeksor të cilat janë të nevojshme për të provuar gjendjen shëndetësore të të siguruarit si dhe shkallën e paaftësisë së tij, gjatë periudhës së trajtimit të një kërkesë për dëmshpërblim/përfitim.

c) Pagesa e dëmshpërblimit/përfitimit

Siguruesi do të konsiderojë si përfitues absolut ligjor të kësaj police të siguruarin ose përfituesin (i shënuar në policën e sigurimit sipas vullnetit të të siguruarit apo trashëgimtarët e tij ligjorë). Çdo shumë e pagueshme sipas kësaj police do të paguhet me kërkesë të të siguruarit, përfituesit apo përfaqësuesve të policëmbajtësit dhe një pagesë e tillë do të lirojë efektivisht siguruesin nga çdo përgjegjësi e mëtejshme.

d) Kërkesa për dëmshpërblim/përfitim mashtrues

Nëse ndonjë kërkesë për dëmshpërblim/përfitim sipas kësaj police do të ketë ndonjë aspekt mashtrimi ose nëse policëmbajtësi, Punonjësi i Siguruar apo çdokush që vepron në emër të tyre do të përdorë mjete mashtrimi, atëherë siguruesi nuk do të mbajë përgjegjësi për kërkesa të tilla.

6. Parashikime të tjera

a) Kufijtë gjeografikë, përcaktojnë mbulimin me sigurim të këtij sigurimi. Kjo policë do të jetë e vlefshme për territorin Shqiptar, si dhe në territorin jashtë Shqipërisë nëse i Siguruari gjendej në këtë territor gjatë ndodhjes së aksidentit në përmbushje të detyrave të tij apo duke udhëtuar për në vendin e tij të punës.

- b) Plotësimi i kushteve të Sigurimit – Në rast se nuk plotësohet ndonjë nga kushtet e kësaj police, atëherë të gjithë kërkesat për dëmshpërblim/përfitim do të bëhen të pavlefshme.
- c) Juridiksioni – Çdo mosmarrëveshje në lidhje me këtë Sigurim që nuk mund të zgjidhet me mirëkuptim të dyanshëm do të jetë subjekt i legjislacionit Shqiptar dhe Gjykatës së Rrethit Tiranë.

Primi vjetor i ofruar nga shoqëria e sigurimit, lekë/vit për një person, për sigurim nga aksidentet personale dhe të jetës nga aksidentet (Punonjësit e aparatit KESH sha pa përfshirë punonjësit e kategorisë së pagës A dhe B)	254 punonjës që punojnë në Aparat, rrezik i ulët i aksidenteve në punë)
Primi vjetor i ofruar nga shoqëria e sigurimit, lekë/vit për një person, për sigurim nga aksidentet personale dhe të jetës nga aksidentet ku përfshihen të gjithë punonjësit e HEC-ve dhe punonjësit e kategorive të pagës A +B të aparatit te KESH sha.	475 punonjës që punojnë në HEC dhe shoferët, mirëmbajtjes dhe pastrueset në Aparat me rrezik me të shtuar për aksidente në punë

KREU II

Sigurimi i Shëndetit

Paketa e sigurimit të shëndetit : Limiti maksimal i mbulimit deri **6.769.000 Lekë**

- Territori i mbulimit : Shtet Evropian, Shqipëri.

Paketa e sigurimit të shëndetit për punonjësit e KESH SHA do të përmbajë zërat si më poshtë vijon:

- a. Shpenzime për trajtime me shtrim në spital;*
- b. Shpenzime për trajtime pa shtrim në spital;*
- c. Shpenzime të tjera;*

a. Shpenzimet për trajtime me shtrim në spital :

1. Dhome dyshe në spital;
2. Bileta e avionit për transportin për në spital jashtë Shqipërisë 80% deri në 47,400 Lekë;
3. Shpenzimet për kirurget, mjeket, anestezistet 100%;
4. Shpenzimet për qiranë e dhomës së operacionit 100%;
5. Kujdesi intensiv 100%;
6. Ilaçet me princip aktiv të këshilluara nga mjeku dhe fashat 100%;
7. Radioterapi dhe Kimioterapi 100%;
8. Fizioterapi 100% ;
9. Shpenzime për një prind që shoqëron një të mitur të siguruar deri në 4,000 Lekë/ditë;

- b. Shpenzime për trajtime pa shtrim në spital**, deri në 271,000; vetëm në Shqipëri, për mjekun e përgjithshëm dhe mjekun specialist, kujdes diagnostikues (CT, MRI dhe ekzaminime të rekomanduara nga një mjek, fizioterapi, kirurgji ditore, 100%, deri në 271,000) Lekë; Ilaçet e këshilluara nga mjeku dhe fashat deri në 135,400 Lekë/vit; Shpenzime dentare në rast aksidenti, deri në 60.000 Lekë; Shpenzime fizioterapie në rast aksidenti, deri në 50.000 Lekë;

Referuar specifikës së Hec-eve respektivisht HEC Fierzë, Hec Koman dhe HEC Vau i Dejës të parashikuara si vepra të klasit të parë përsa i përket rrezikshmërisë, kërkohet vlerësimi psiko – organizativ në vendin e punës, për jo më shumë se 476 punonjës (Totali i punonjësve të Sektorëve të Shfrytëzimit në HEC-e shtuar punonjësit në aparatat qendror)

c. Shpenzime të tjera:

1. Transporti me ambulancë rrugore dhe helikopter në rast emergjence që kërcënon jetën 100%
2. Kimioterapi dhe radioterapi 100% ;
3. Ekzaminime parandaluese të cilat përfshijnë:
gjak komplet + formulë leukocitare + *markuesit tumoralë CA 125, PSA, vlerësimi i funksionit hepatic, vlerësimi i funksionit renal, vlerësim i bilancit metabolik, ekzaminime echo-radiografike, ekzaminime dhe shërbime klinike deri në 20,300 Lekë/vit ;
4. Polica e shëndetit në udhëtim në Evrope : urgjenca mjekësore, evakuim mjekësor dhe riatdhesim i trupit 100% deri në 1,354,000 Lekë.

**Shënim: Testimi i markuesve tumoralë përdoret për:*

- Diagnostifikimi i kancerit tek një individ
- Identifikimi i llojit të kancerit
- Deklarimi i prognozës në një pacient
- Dhënien e një pasqyre më të madhe në diagnostikim dhe parandalimin dhe përmirësim të sëmundjeve.

Nr.	Ekzaminime Femra
1.	Gjak Komplet + formulë leukocitare + CA 125
Vlerësimi i Funkcionit Hepatik	
2.	ALT
3.	AST
4.	Bilirubinë Totale
Vlerësimi i Funkcionit Renal	
5.	Azotemia
6.	Creatinemia
7.	Urinë Komplet
Vlerësimi i Bilancit Metabolik	
8.	Glicemia esëll
9.	Lipidogramë
Kontrolli i Tiroides	
10.	TSH, T3, T4
Ekzaminime Echo- Radiografike	
11.	EKG
12.	Echo mamme (bilateral) / mamografi
13.	Echo abdomen totale
Ekzaminime & Shërbime Klinike	
14.	PAP Test
15.	Konsultë Kardiologu
16.	Vizitë ORL
17.	Vizitë Okulisti
18.	Vizitë Patologu

Nr.	Ekzaminime Meshkuj
1.	Gjak Komplet + formulë leukocitare+ PSA
Vlerësimi i Funksonit Hepatik	
2.	ALT
3.	AST
4.	Bilirubinë Totale
Vlerësimi i Funksonit Renal	
5.	Azotemia
6.	Creatinemia
7.	Urinë Komplet
Vlerësimi i Bilancit Metabolik	
8.	Glicemia esëll
9.	Lipidogramë
Kontrolli i Tiroides	
10.	TSH, T3, T4
Ekzaminime Echo- Radiografike	
11.	EKG
12.	Echo abdomeni totale
Ekzaminime & Shërbime Klinike	
13.	Konsultë Kardiologu
14.	Echo Zemre
15.	Vizitë ORL
16.	Vizitë Okulisti
17.	Vizitë Patologu

DETYRIMET E KOMPANISË SË SIGURIMIT.

- Kompania e sigurimit të jetë e licensuar nga AMF për ushtrimin e veprimtarisë në klasën 1 – Sigurimi i Aksidenteve dhe klasën 2 – Sigurimi i Sëmundjeve.
- Kontraktuesi duhet të ofrojë shërbimin me garanci pagese (pa paguar i siguruari) në të paktën 20 spitale dhe klinika të shërbimit shëndetsor, nga të cilat 20% e tyre të ushtrjnë aktivitetin në vendet e Komunitetit Europian.
- Në rast emergjence të siguarit nuk duhet t'i refuzohet shërbimi në rrjetin mjekësor të Siguruesit, me paraqitjen e kartës së sigurimit. Në raste jo emergjente shërbimi me garanci pagese nga Siguruesi ofrohet pasi është dakortësuar midis të siguarit dhe siguruesit.
- Rekomandimet për kryerjen e kujdesit diagnostikues dhe ekzaminimeve, si dhe të ilaçeve, të pranohen nga mjek i përgjithshëm, patolog ose specialist i fushës përkatëse, shtetëror ose privat.
- Për klinika dhe spitale jashtë rrjetit të Siguruesit, të ofrohet mbulimi i 85% të vlerës së paguar nga i siguruari.
- Nuk duhet të aplikohet periudhë pritje për punonjësit aktuale të KESH sh.a. Për punonjës të punësuar rishtaz dhe që futen të rinj në skemën e sigurimit periudha e pritjes të jetë deri 30 ditë nga data e hyrjes në fuqi të policës së sigurimit të shëndetit.
- Për sëmundjet para ekzistuese dhe të cilat nuk ekzaminohen dot gjatë check-up-it, të siguarit duhet që t'i deklarojnë që në pyetësorin e marrjes në sigurim dhe në qoftë se nuk është refuzuar sigurimi, apo nuk është përjashtuar trajtimi i tyre nga siguruesi, duhet të konsiderohen automatikisht të mbuluara. Nëse nuk janë deklaruar, por kanë ekzistuar, atëherë nuk mbulohen.
- Për të gjithë punonjësit e HEC-ve (Vau i Dejës, Koman dhe Fierzë) ekzaminimet si : gjak komplet + formulë leukocitare + *markuesit tumoralë CA 125, PSA, vlerësimi i funksionit hepatic, vlerësimi i funksionit renal, vlerësim i bilancit metabolik të ofrohet në Njësitë Prodhuese respektive si HEC e Vau i Dejës, HEC Komani dhe HEC Fierzë, duke përfshirë në të edhe kontrole për sëmundje profesionale.
- Mbulimi i sigurimit të shëndetit për sa i përket çdo punonjësi të siguar, do të fillojë në Datën Efektive dhe do të përfundojë me ndodhjen e më të hershmes prej ngjarjeve vijuese:
 - Përfundimi i periudhës së policës gjatë së cilës punonjësi i siguar arrin moshën 65 vjeç;
 - Data në të cilën punonjësi i siguar pushon së qeni punonjës i Shoqërisë KESH SHA;
 - Data e përfundimit e vendosur në Formular.

- Për punonjësit e punësuar rishtaz në KESH sh.a, të cilët futen në skemë për herë të parë, sigurimi i shëndetit dhe nga aksidentet personale për here të parë do të bëhet për një periudhë të tillë që përfundimi i saj të përkojë me përfundimin e periudhës të policës së sigurimit.
- Afati kohor për kryerjen e këtij shërbimi do të jetë për një periudhë 1 (një) vjeçare, nga data e përcaktimit si datë fillimi në policën e sigurimit.